

护航高考

# 以“平安”作答,郑州公安准备好了!



护航高考,郑州公安严阵以待

本报讯(记者 张玉东 通讯员 王洪岩 文图)一年一度的高考如期而至。进入6月份以来,郑州市公安机关将护航高考的制度保障、安全保障、应急保障严格落实,确保高考期间郑州社会治安大局持续稳定。

连日来,全市各级公安机关积极部署,查漏补缺。各分县市局及业务

警种成立高考安保工作领导小组,按照“一考点一方案”要求,细化措施安排,确保及时处置各类突发事件和涉高考的报警求助。辖区有考点的公安机关配足优势警力,精细组织考前安全检查、考点门前秩序维护等工作,并对校园安保力量开展应急处置培训、实战模拟演练。

刑侦部门会同教育等部门对各类涉考违法犯罪活动继续保持高压严打态势,依法严惩组织作弊及非法生产、销售窃听窃照专用器材违法犯罪人员。

根据郑州市公安局统一部署,全市治安部门加强对考点及周边环境开展安全检查,对校园周边小区、商

户、建筑工地等可能引起噪声影响考生学习、休息的区域开展全面检查,引导市民共同营造静音高考的良好环境。

交警部门对考点周边道路交通提前优化、防治拥堵,并为考生家长协调近万个停车位。目前,考点周边各项交通设施已全部准备到位。同时优化流程快速办证,对急需身份证的考生,全市派出所户籍室第一时间为考生制发本人临时身份证。

据统计,近年来,爱心送考的车辆逐年增多,考生的受益面逐步扩大。郑州交警表示,将全力以赴,组织警力以及发动志愿服务力量,组织成立“爱心车队”,将“爱心车贴”贴在送考车辆的明显位置,确保广大考生快捷、安全、准时到达考点。

此外,高考期间郑州警方将加强对网上涉及高考的谣言、作弊等违法犯罪线索查控,切实筑牢网络安全防线;督察部门成立专项督察小组,采取现场督察、网上视频巡查等方式对全市考点进行督导检查,切实将护航高考工作措施落实到位、落实到人。

青春答卷,写满期待自信;平安答卷,彰显为民情怀。郑州公安用心用情为梦想护航,一路守护广大学子以奋斗之姿奔向人生新征程。

## 郑州公交6条“送考专线”启程

常规公交线路同步开启“送考模式”

本报讯(记者 张倩)2024年高考今日拉开帷幕。为确保高考考生安全、准时奔赴考点,郑州公交积极与校园对接,提前排查考点区域周边道路情况,结合高考期间师生出行需求,按照“一校一线”原则组织运力,规划定制专线,开行“点对点”一站送考的精准服务。

据了解,高考期间,郑州公交共计开通6条“高考定制专线”,投放60余台公交车辆,服务郑州嵩阳中学、郑州商专、冠军中学、七十五中等6所学校的3000余名考生参加高考,将“公交连学校”的服务,延伸至考生从学校到考点的集约化出行,减缓学校周边的交通压力,保障考生安全、准点赴考。

参加爱心送考的驾驶员全部从运营一线抽调,驾驶技能优

秀。这些驾驶员组成定制专车队,接受安全、服务专项培训,更好地为此次参加高考的学生保驾护航。

所有“高考送考专线”车辆在出场前已进行全面消杀清洁,特别对车厢内空调出风口、扶手、地板、方向盘、车窗开关等重点部位进行全方位消毒。贴心的公交驾驶员还在车厢内配备了风油精、应急医药箱、口罩和提神的小糖果等物品为考生提供更全面的应急服务。

除此之外,郑州公交常规公交线路同步开启“送考模式”,途经考点的公交车均采取“静音通行”。同时,综合高考时间、考生出行规律等,重点对途经考场的公交线路进行实时监控,精准投放公交运力,满足考生和家长的乘车出行需求。

## “水务先锋”巡查高考考点

确保供水设施运行良好

本报讯(记者 张华 实习生 勾泽萱 通讯员 宁琳)一朝赴前程,笔墨书未来。2024年高考在即,连日来,郑州水务人以水为舟,多措并举,护航高考,助广大考生高考期间用水无忧。

据悉,从5月底开始,该集团所属营业中心、高新供水、航空港水务等窗口服务单位提早安排,近百名“水务先锋”党员志愿者对辖区内的16个高考考点进行了走访巡查。

在郑州市二、四、四十七中、一零一中学等学校,每到一处,队员们对学校表井内的水表、阀门等供水设施逐一进行细致检查,确保供水设施运行良好;详细了解学校考场规模和人数;认真倾听校方反映的问题以及对用水方面的需求和意见,并针对校方提出的问题进行了逐一解答。

除了走访保障,“水务先锋”党员志愿者还通过微信、电话等多种方式与各考点负责人进行了对接,

询问供水情况,留下联系方式,保证“一对一”精准服务。

5月31日,营业中心金水维修班班长孟可接到高考考点惠济一中打来的电话,反映学校水压不稳,希望维修人员能帮助排查。为确保学校用水,孟可和同事迅速赶到现场,首先对学校的表井设施进行了全面排查,找到需要更换和维护的具体部位。经过3小时的奋战,水表设施的更换和维护工作顺利完成,惠济一中的水压问题得到了显著改善。

据郑州供水热线相关负责人介绍,从6月5日至10日,该集团叫停了所有“计划停水”,保证不因计划性停水影响考生家庭正常用水。

该负责人同时还表示,一旦出现故障突发漏水情况,可随时拨打该集团24小时热线“67680000”,他们将第一时间派“绿色通道”,派出工作人员快速有效解决,必要时,将组织抢修单位协同作业,确保高考考点安全稳定供水。

## 电梯维保人员24小时驻点

全力保障高考期间特种设备安全运行

本报讯(记者 李爱琴)随着高考临近,为营造一个安全、安心的考试环境,郑东新区市场监管局提前介入,周密部署,自5月28日起,对辖区所有考点及酒店、宾馆的电梯等特种设备进行全面细致的安全检查。

此次检查聚焦电梯安全关键环节,包括确认轿厢内使用登记标志、96333电梯应急救援标识、安全警示语及乘坐指南的完整性,核实电梯是否处于有效检验期内,测试三方通话是否正常、电梯门防夹装置是否有效,以及核查维保单位是否按要求进行定期维护保养。

针对检查中发现的安全隐患,执法人员现场督促责任单位立即采取整改措施,保障在用电梯安全运

行。检查过程中,执法人员还现场约谈了电梯安全负责人和维保单位负责人,要求使用单位加强电梯安全管理,在高考期间乘梯高峰期时,轿厢前要先安排专人值守并做好引导工作,监控室值班人员必须24小时在岗;维保单位在高考前必须对电梯进行全面检查,高考期间必须驻点电梯维保人员24小时驻点,配备应急救援装备,一旦发生意外情况,确保第一时间实施救援,全力保障高考期间特种设备安全运行。

截至6月6日,共检查电梯等特种设备22台,发现的安全隐患已全部整改完成。下一步,该局将持续加强对各考点及周边在用特种设备安全监察力度,全力以赴为莘莘学子圆梦保驾护航。



昨日,紫荆山地铁站爱心助考点,细节满满地为考生加油。



昨日,郑州人民医院安检点设置“跃龙门”装饰,为逐梦高考的学子加油鼓劲。



昨日,关虎屯地铁站为考生设置的高考绿色通道。

本报记者 李新华 摄

## 你高考 我护航 高考应急服务车“上岗”



金水公安多措并举服务考生和家长

本报讯(记者 张玉东 通讯员 王霞 文图)集中整治考场及周边治安乱点,持续优化考场周边治安环境、交通秩序……连日来,郑州市公安局金水分局打出“组合拳”。

6月5日,金水分局治安管理大队对辖区中小学、幼儿园进行安全检查,重点检查校园视频监控设备运行、一键报警装置等情况。

据金水分局治安管理大队大队长刘志锋介绍,他们组织各派出所开展校园周边安全隐患大排查,对在检查中发现的问题,督促校方落实安全管理主体责任,完善各项安全防护措施,做到安全管理全方位、无遗漏、零死角。截至目前,共排查整改安全隐患10余

处,全部下发整改通知书,整改率达100%。

工作中,金水分局按照“一校一策”的原则,在辖区中小学、幼儿园全面推行智慧安防校园建设,高效推进校园一键式紧急报警,积极构建校园周边防控网络,形成校园周边突发事件预警、早防范、早处置的智慧安防体系。

针对高考中考,金水分局作出专门预案,组织巡特警骑全天候开展校园周边巡逻防控工作,并探索推出“民警驻点+视频巡逻”护校勤务新模式,所有部门警种合成作战,严格落实定人定岗、动中备勤、高峰勤务三项机制,全方位加强对学校安全的守护。



## 市民热线

### 超期俩月 紫辰路两处围挡何时拆

回复:下周有望结束施工,拆除围挡

本报记者 汪永森 实习生 勾泽萱

“紫辰路紫辰路交叉口向南100米的施工围挡原计划3月份拆除,结果到现在都没拆,三车道变成了一车道,每天都堵车,严重影响出行。”近日,管城区居民高女士向郑州日报“市民热线”反映,紫辰路与紫辰路交叉口向南约100米处机动车道内两处路面被围挡占据,希望相关部门加快施工进度,拆除“超期”围挡还路于民。

6月6日上午,记者来到紫辰路与紫辰路交叉口处,路口向南的紫辰路机动车道内一段约50米的路面被围挡封闭着,围挡紧邻路中绿化带,内部施工处于停止状态,向南约100米的路中又有一段路面被围挡封闭着。

紫辰路上这两处围挡均占据两个机动车道,经由该路段向南三环方向行驶的车辆较多,围挡西侧又有公交站台存在,公交车辆停靠时剩余的路面被占用,此时路中的车辆难以通过,就出现了排队和拥堵的情况。

“车流量大,往来行人多,有公交车站,路边还有违停车辆,围挡一直没拆

掉,机动车和非机动车混行,不但容易堵还很不安全!”高女士说,路中围挡设置已有100多天,距离公示牌上所写的拆除日期已过去两个多月,希望施工方加快工程进度,给周边居民出行提供便利。

现场围挡的公示信息显示,该项目为郑州市南三环污水处理厂污水调配工程,围挡拆除时间为“2024年3月31日”,且有“距离围挡拆除剩余26天”的内容,目前两处围挡均未拆除,围挡内的施工何时能够结束?

对于周边居民关注的拆除围挡问题,施工方现场负责人介绍,围挡内进行的是市政管网施工,此前规划于3月底结束工程,过程中上级部门对设计方案进行了修改,施工因此暂停,目前已经重新申请了占道施工的手续,工程竣工的时间改为2024年6月30日。

“这几天为高考让路,工程暂停‘静音’服务周边考生,过几天会重新开始施工。”这名负责人表示,下周末之前有望结束施工,拆除紫辰路中的两处围挡,真正做到还路于民。

### 没留入口 京广路人车混行不安全

回复:现场核实,看看是否有条件打开口

本报记者 汪永森 实习生 勾泽萱

“如果你也骑电动车,就会发现由北向南穿过京广路南三环路口,找不到非机动车道入口了,你只能在机动车道里和汽车争路!”近日,有网友向郑州日报“市民热线”反映,京广路与南三环交叉口西南角区域缺少进入非机动车道的入口,京广路机动车道内人车混行存在安全隐患,希望相关部门尽快采取措施为骑车市民提供更多安全防护。

6月6日上午,记者来到京广路与南三环交叉口,向南西半幅道路有机动车道,紧挨机动车道设置有公交港湾,却未规划非机动车道,立交桥下的绿化带内未开辟向西南侧非机动车道的通道和入口。

记者在现场停留约10分钟,只见上百名骑电动车由北向南穿过路口的市民,都只能沿着京广路机动车道向南行驶,少数绕行进入公交港湾的骑车市民,又很快出现在路中机动车道内,这些电动车在机动车道内行驶约200米后,至贺江路口才能进入

非机动车道。而在路口西南角,由西向东行驶右转进入京广路南行的非机动车道,则可以沿着非机动车道正常行驶。

市民任先生说,该区域为两条城市主干道的交会处,路口东南角又有郑州客运南站,平时人流量、车流量较大,周边交通状况复杂,骑车在机动车道里人车混行,很容易发生交通事故,希望相关部门尽快开辟入口,让骑车市民感受到更多安全感。

在路口执勤的交警介绍,骑电动车经过路口后,虽然可以短暂进入路西公交港湾,但公交港湾同样是非机动车道,“设计建造的时候存在疏漏,当时没有在绿化带里留通道,如果留出了非机动车道,骑车就能更安全一些”。

当日下午,记者将问题反映至郑州市12319城管服务热线,工作人员表示将联系相关部门对现场情况进行核实,看看是否有条件打开非机动车道的入口。

## 四类特殊人群应定期检查眼底

做到早诊断、早治疗

本报讯(记者 汪辉 王红 通讯员 尹歌)“为何美景不能尽收眼底?原因是平时我们能看到的眼部部位只占眼睛的20%,还有80%是我们看不到的神秘眼底。”2024年6月6日是第29个全国爱眼日,今年的主题是“关注普遍的眼健康”。专家提醒,眼底是“映照全身疾病的窗口”,四类特殊人群尤其应定期检查眼底,做到早诊断、早治疗。

当日,郑州市第二人民医院举办了“关爱眼睛,从小做起”爱眼日大型惠民义诊活动。门诊广场为就诊患者进行视力、眼压、裂隙灯等免费检查。屈光不正矫正中心对所有18岁~40岁患者,免除近视术前眼科检查费。角膜塑形镜室免费验配检查,远视储备免费检查。干眼门诊免费进行干眼筛查,干眼患者免费眼部SPA等。

“眼底病可不是一个病,常见的就有黄斑病变、糖尿病视网膜病变等多种,是导致视力不可逆损害的主要原因。”义诊现场,郑州市眼科医院院长王瑞峰介绍,临床上常说的眼底是指从晶状体往后的眼球内部结构,许多全身疾病都可以通过眼底反映出来。

那么,哪些人需要做眼底检查?王瑞峰提醒,老年人等四类特殊人群尤其应该注意定期检查眼底,有问题时做到早诊断、早治疗。

老年人:随着年龄增长,眼睛老化过程中可伴发玻璃体后脱离、黄斑裂孔等眼底病。定期检查有助于发现问题和早期干预,避免失明。

糖尿病患者:糖尿病患者要定期去眼底病科做检查,如果一旦发现眼底有病变了,应及时通过激光或药物等手段进行干预。

高度近视患者:近视对视网膜的危害不可忽视,尤其是600度以上的高度近视。高度近视引起眼轴增长,从而产生系列眼底改变,都会对视力造成严重危害,甚至存在致盲风险。

高血压患者:高血压患者中大约70%会发生高血压视网膜病变,其发生和患者的年龄、血压控制的好坏密切相关。

爱眼周宣传活动期间,开展多项惠民公益活动。该院党委书记李磊介绍,该院健康管理中心主任李炎萍带领专家走进郑州师范学院附属小学等16所学校,为全市24961名中小小学生开展了视力监测。医务社工部组织专家志愿者走进二七区玫瑰花园小区等社区,为居民开展了健康义诊科普宣教活动。

作为省“十四五”临床医学重点专科、省医学重点学科,郑州市第二人民医院眼科目前设置有白内障等16个亚专业,年门诊量逾47万人次,年手术量2万余例。